



深圳出港,运往意大利,再运回国内,北京达芬奇家具摇身一变成了“洋家具”。日前,中央电视台《每周质量报告》揭露了北京达芬奇家居有限公司生产的家具涉嫌欺诈等诸多问题。一时间“达芬奇”成为假冒“洋货”的代名词。

那么“达芬奇”造假门事件,对湖南市场销售的洋品牌是否产生冲击,对国内品牌是否产生影响。连日来,三湘华声全媒体记者采访发现国内品牌已经抢了洋品牌的风头。

■记者 赵伟 实习生 郭炜娟 阎沁波 胡平立

## “达芬奇”事件波及湖南家具市场

# 长沙“洋家具”打出国产旗号

长沙  
洋家具

### 记者调查

【国内品牌家具】  
销售有所增长

井湾子家具城,是湖南长沙最大的家具卖场之一。7月20日9时许,在该家具城A座一楼某成都品牌的家私卖场,生意还不错。

“要些什么家具,这些都是新款式。”店主亲切地问道。

“这个直角沙发怎么卖?”“36800元,想要的话可以打五折。”店主称,他们是国内知名品牌,质量有绝对保证,而且实木部分终身保修。

记者问及折扣价如此低,是否受达芬奇公司涉嫌造假事件的影响。店主称,店里沙发打折跟达芬奇事件没有任何关系,只是公司为了扩大市场的一种销售战略,“达芬奇事件”后,店里生意不但没有受影响,销售还有所增长,而真正受影响的是国外品牌。

“鬼知道是从哪里进的,国外货我们都不敢买了。”在红星美凯龙某家具店,一对中年夫妻一边丈量着沙发的尺寸,一边告诉记者。

在长沙市岳麓区广大环球家具城一楼,三位年轻靓丽的女孩正忙活着挑选沙发。她们称“达芬奇”造假事件以后,国家监管部门应该加强了对家具产品质量的监控,销售商也不敢像以前那样明目张胆地卖假货,所以现在是购买家具的最佳时机,也不必担心买到假货了。

通过走访长沙井湾子、红星美凯龙、高桥大市场、广大环球家具城、欧亚达各卖场及品牌独立店,记者发现,虽然七八月份是销售家具的淡季,较之以往,反而

买国产品牌家具的消费者多了。

【“洋家具”】  
现在都打国产旗号

井湾子国际家具城的一楼人气很旺,一块醒目的卖场标示牌标注,一到三楼主要为国产家具,四楼为欧美经典家具。乘电梯上四楼,一片富丽堂皇,透着浓郁的欧美风格气息,威尼斯、国森美克斯顿、路易世家、金富丽等品牌抢人眼球。与此环境极不协调的是,很多店面门可罗雀。

进入一国外品牌店,发现除了默默守候客人上门的家具外,店里空无一人。大概5分钟后,一中年女店员走了进来。见记者在看沙发,该女店员便介绍起来,“这个沙发皮木是国外进口的,皮是意大利的头层牛皮,靠背的木头是北美的橡木。”

“这个产品是国外原装进口的吗?”  
“不是,只是皮木是国外进口,在国内组装的。”

该女店员透露,虽然门口标示牌称四楼为欧美经典家具,其实在这里没有一家产品是原装国外进口,平常打的只是这种概念。现在“达芬奇”事发后,那些曾经打原装进口牌子的,现在都不敢提这个概念了。

【北京达芬奇专卖店】  
服务员店里玩手机

7月19日下午,记者来到位于北京友谊商店旁边的一家达芬奇家具专卖店,这是一家装修讲究的店面。门口坐着一年轻的男服务员,耷拉脑袋在玩手机。偌大的店面,一个顾客都没有,六七个女服务员挤在前台坐着。

见有外人进来,所有人精神一振,连连说“您好”。

问及买了家具能不能退货,一位留着中短发的服务员直截了当地说:“没有质量问题就不给退货。”“顾客可以按照购买凭证上的电话咨询所买家具的专卖店,要他们处理。”

### 支招

洋品牌验明正身要  
“一查、二看、三索要”

“像这种产品,怎么知道它是国外生产的?”记者问在红星美凯龙一楼卖某国外品牌靠椅的导购员小陈。

“你可以看这个防伪码。”小陈指了指靠椅下面张贴的小纸片。记者发现,上面只是注明生产厂家和联系电话,并不能证明就是国外生产的。对此,该女店员简单地称,可以通过感受来辨别真伪。

据业内人士介绍,购买洋品牌家具要注意以下三个方面,才能避免上当。

一查:查询商品的进货渠道,正规商家,都有进口商品的证明文件,比如说报关单、进口税单和商检部门的认证书或检验证明。

二看:看进口商品的标识和外观,凡是进口商品,在商品本体或包装上都有明显正规的中文标识,涉及到安全内容和复杂操作的进口商品都会有中文说明书。

三索要:买进口商品一定养成索要发票的习惯,并且要在发票上注明商品的重要信息,如“××进口”、“编号”、“产地”等。

### 专家

应该倡导理性消费

湖南省文化产业研究基地高级研究员、湖南大学新闻传播与影视艺术学院教授向志强认为,“达芬奇事件”发生的根本是国人盲目追崇国外品牌的结果,在感情上被忽悠,在心里上被欺骗,从而成了国人关注的焦点。

从“达芬奇事件”来看,政府应该花点心思倡导理性消费,在政策、税收等方面对自主品牌给予扶持。

### 外汇

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	1011.97	日元	7.9566
港币	81.88	加元	654.78
美元	637.83	澳元	673.35
瑞郎	771.58	欧元	894.04

外汇率由中国银行  
湖南省分行友情提供  
咨询电话: 0731-  
**82263495**  
中国银行网上银行提供个人结售汇服务

交通銀行  
BANK OF COMMUNICATIONS  
出国金融服务  
咨询电话: 95559  
www.bankcomm.com

## 法国爱琳堡葡萄酒诚招代理商

创立于1687年的法国让一居与布里诺阿利维公司是一家历史悠久、久负盛名的葡萄酒制品公司。公司位于世界著名的波尔多城,在这座浸泡在红酒的城市里,爱琳堡酒庄为公司提供着制作佳酿的优质葡萄。庄园西邻大西洋,气候温和,并有吉伦河从其旁边经过,其中葡萄种植园为187公顷,平均葡萄树龄为35年。适宜的土壤,从开花到采摘长达1300小时的日照时数,充分保证了庄园葡萄的绝佳品质。在生产过程中,公司酿酒风格恪守传统工艺,坚持纯手工制作,使用高级橡木桶发酵,并对葡萄的种植与酿造进行严格的全过程管理。公司董事长让一居·爱琳堡先生为爱琳堡家族的第16代传人。

爱琳堡系列葡萄酒中,既有法国法定产区AOC级别的高档酒,也有适合普通消费的VDP级别的大众酒。公司授权其在中国的全资子公司嘉兴让一居与布里诺酒业有限公司对中国市场进行经营运作,因此,每种级别的葡萄酒都是以原汁原味的面貌登陆中国,让中国消费者可以共享纯正的法国波尔多珍贵佳酿!

爱琳堡



让一居与布里诺酒业有限公司

公司提供: 专卖店室内外免费装修、承担房租和  
营业员工资及广告支持。

要求: 在当地具备一定的人脉关系和经济实力。

招商热线: 0731-85210021 15874882669

(以下地区除外: 长沙、常德、邵阳、怀化、郴州、永州)



www.allenbough.com